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Y ortonormélnej siradnicovej sistave v rovine st dané body
A1, 1], B[2.2), C[1, 5]. Nech umiestenim vektora & je oriento-
vana useCka A8, vektora b orientovand Usecka AC. Zostrojte
umiesinenie AV vektora v, ak

4) v=a- b C')lef’

-~

| ! i
dy v= w;a ) y:a”l*zb

Dany je kvader ABCDEFGH. Uréte sadet veklorov

BG4 AE + FA 4+ CF+ HG.

Dany je trojubolnik ABC. Stredy stran AB, BC, AC oznadte
postupne pismenami K, L, M a (aZisko 1{9}}1]101111}(3 pismenom
1.V kazdom z nasledujiicich pripadov ndjdite také &islo k&, aby

e} v=0b

platilo:
a) AB = k. ML b) AC=k. LK ) KT=Lk KC
d) LM=k.AB  e) LT=k.TA f) KT=+k. CK

Nenulovy vektor a je linearnou kombinaciou nenulovych vekto-
rov 4, v. Vyplyva z toho, Ze vektor v je linearnou kombindcion
veklorov 4, 4? Svoje tvrdenie oddvodnite-

Upravie algebricky nasledujice vyjadrenie vektora v pomocou
vektorov a. b, ¢

v=4(a+3b~0,5¢)— 3(~2a+db—c)~ 5Qa— b+ 040c)
Dany je trojubolnik 4BC, kde A4[3.2,—1], B[l, —4,0]
Cl—1, 2, 6]. Vypocitajle siradnice vektorov ¢ = AB, b= AC,
a = BC a shradnice taZiska trojuholnika ABC.

Rozhodnite, ¢i vektor w je linedrnou kombindciou vektorov u, v,
ak plati

a) w=1[0,6,3], w={201], v=[-132

b) w=[2, -1, 1], u=(3,1,3), v=[.172]

¢ w=[~1,1,2, u=[1,52, v=[120
Danésuvektory a = 1.0, =3], b =2, =4 3, e =[-35, 3, =2]

Uréte suradnice vektora
dj u=a+b byv=a-—-b+e c)w=38-2b-¢
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Dané si vektory w= 4B, v= CD, pricom A{-3,2,0],
B[4, —1,5), C[1, =2,3], D[4, 0, —3]. Uréte stradnice vektora
a) a=3u b)b=u+v ¢ 2u-—3v

Dané st vektory u= —2/+ 3f, v= —/ 4+ 4f, pricom i=[1, 0],
=10, 1].

a) Urcte sGradnice vektors @ = Sy — 3y,

b) Vyjadrite vektor b = —4/ + j pomocou vektorov U, v.

Dané su vektory b = (1, -2, —35], ¢ = [2, =7, 1, d=13, -9, 2]
Uréte stiradnice vektora a, ak plati:

a) a— b+ 2c=3d b) 2a+b=3¢c—d

Zistite, ¢i dand trojica bodov le3i na priamke

a) 4 [-3,2], B[-7, —4], C[—~1;5]

b) 4[3, -2, 4], B[7, 0, -2], C[l, -3.7)

o) A7, =1,3), B[S, 2, 2L, €1, 8, 1]

Dané si body K3, 2, -4}, L[3, 6, —5], M[~4, —1, 0]. Vypoci-
tajte sGradnice bodu N, ak plati
a) MN= KL = u b) KL = w. MIN= ~2u

Dané si body 4 [4, —3,2], B[5,0, —1]. Uréte &isla m, n tak, aby
bod C[2, m, n] lezal na priamke AB.

Dany je Sworsten A[0,-2,1], B[3,2,~1], C[~1.4, AR
D1, 1, d4]. Oznalle E stred hrany BC a F stred hrany BD,
Vyjadrite vektory u = AE, v = AF, w = CF ako linearnu kombi-
naciu vektorov b = 4B, ¢ = AC, d = AD a uréte tie? stradnice
vektorov u, v, w.

Orientované Usecky AB. €D, EF urdujii tri posunutia v rovine.
Zlozte dané posunutia a vo vyslednom posunuti uréte polohu
bodu 0, ak O{0m, Om], A[Sm, I m], B[3m, 4m), C[7m, 2mj,
D[lm, Sm}, E[2m, 6m], F[5m, 8m].

Predpokladajme, Ze zatiatok O stradnicovej stistavy je v tazisku
telesa, ktoré sa vybuchom rozdelilo na tri ¢asti s hmotnostami
Skg, 3kg, 4kg. Vektory rychiosti prvych dvoch éasti st znazor-
nen¢ useCkami OA, 08, pricom 4[3 m, 2 m], Bi{—-3m,dm]. Su-
stavu povazujte za izolovana a uréte suradnice koncového bodu
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